
Raportti | Verohallinto

Nuorten aikuisten 
asenteet veroista ja 

verojen maksamisesta
2023



Sisällysluettelo

1. Tutkimuksen toteutus ja yhteenveto
2. Aineiston rakenne
3. Verojen maksaminen, verorahojen käyttökohteet ja Verohallinto
4. Veroasioiden hoitaminen
5. Digitaalinen viranomaisviestintä
6. Puoluekanta



1. Tutkimuksen toteutus ja 
yhteenveto



TIEDONKERUUN 
AJANKOHTA

18.-27.10.2023

TIEDONKERUUTAPA Paneelitiedonkeruu (Cint)

VASTAUSMÄÄRÄ 1004 vastausta

KYSELYN PITUUS n. 5 minuuttia

KOHDEJOUKKO JA 
POIMINTA

Suomen 18-29 v + väestö, poiminta valtakunnallisesta 
kuluttajien nettipaneelista (Cint)
Vastaukset kiintiöitiin asuinalueen, sukupuolen ja iän mukaan.

Tutkimuksen toteutus



2. Aineiston rakenne
- tiedonkeruu kiintiöitiin asuinalueen (NUTS2), sukupuolen ja ikäluokan mukaan
- lopuksi aineisto painotettiin sukupuolen ja iän (18-29v) mukaan vastaamaan valtakunnallista 
väestörakennetta
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3. Verojen maksaminen, 
verorahojen käyttökohteet ja 

Verohallinto



Verojen maksaminen, verorahojen käyttökohteet ja Verohallinto
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Tiedän, mikä on verojen maksamatta jättämistä ja mikä ei

Olen kiinnostunut siitä, mihin verorahoja käytetään

Maksan mielelläni veroni

Saan itselleni hyötyä verojen maksamisesta

Verohallinto on puolellani

Koen saavani riittävästi tietoa verorahojen käyttökohteista,
N=826*

Verohallinto tuntuu helposti lähestyttävältä

Valitse vastausvaihtoehto, joka kuvaa parhaiten suhtautumistasi väitteeseen 
% vastaajista, N=1004

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä Eos

4,25

4,22

3,80

3,69

3,21

3,15

3,13

1 2 3 4 5

keskiarvo 1-5

* Kysytty vain jos on kiinnostunut, 
mihin verorahoja käytetään



4. Veroasioiden 
hoitaminen



Mistä saat tällä hetkellä apua veroasioiden hoitamiseen? 
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Kaipaatko lisää apua veroasioidesi hoitamiseen?
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Oletko nähnyt Verohallinnon videoita TikTokissa?
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Oletko käyttänyt puhelinta viranomaisen, kuten Kelan, sosiaali- ja 
terveyspalveluiden tai Verohallinnon kanssa asiointiin kuluneen vuoden aikana?



5. Digitaalinen 
viranomaisviestintä



Digitaalinen viranomaisviestintä
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Kävisin OmaVero-palvelussa tarkistamassa verotukseni
tilanteen, vaikka palkkatulojeni verotus tapahtuisikin

automaattisesti.

Siirtyminen ensisijaisesti digitaaliseen viranomaisviestintään
on hyvä asia.

Valitse vastausvaihtoehto, joka kuvaa parhaiten 
suhtautumistasi väitteeseen.

% vastaajista, N=1004

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä Eos
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1 2 3 4 5

keskiarvo 1-5



6. Puoluekanta



Minkä puolueen ehdokasta äänestäisit, jos eduskuntavaalit 
järjestettäisiin nyt?
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